

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precio de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
U. m. 1,25 pesetas; T. m. 3,75
FUERA: T. m. 4,50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55 — ALICANTE

Diario de noticias
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y esquemas mortuorios a
precios convencionales, dirigidos
al Administrador

AÑO I — ALICANTE: SABADO 23 de FEBRERO de 1918 — NUMERO 31

NOTA DEL DIA

El "Caspio" torpedeado

Nos han torpedeado otro barco, el «Mar Caspio» que, según las últimas noticias, navegaba hacia Nueva York con cargamento de corcho.

En la misma ruta y el mismo submarino destructor del «Caspio» de tuvo también e inspeccionó a otro barco español que traía material ferroviario para España.

Realmente si se juzga el caso sin más referencias que las indicadas, parece que Alemania prohíba en absoluto que nuestra flota mercante lleve mercancías al extranjero, y esto no es exacto, porque a otros muchos barcos nuestros que estos últimos días navegaban con carga para puertos norteamericanos fueron reconocidos en ruta por los submarinos y no fueron torpedeados.

No sabemos si las últimas notas cambiadas entre nuestro Gobierno y el alemán con motivo del torpedeamiento del «Ceferino» y del «Giralda» —notas que ya son conocidas aquí aunque no se haya facilitado íntegro su texto a la prensa, por razones que no tardarán en ser públicas— no sabemos, repetimos si las aclaraciones oficiales de tales siniestros, habiéndole dado lugar a que el Estado alemán haya comunicado nuevas instrucciones a los jefes de los submarinos, y que tales instrucciones las desconociese cuando la agresión al «Mar Caspio», el comandante de la nave submarina que le hundió. Decíamos hace pocos días y seguimos sin variar ni un ápice en nuestras apreciaciones respecto a estos torpedeamientos, que no nos cabe en la cabeza que Alemania nos vaya destruyendo lentamente nuestra flota mercante sin que la obligue a ello algo que aquí no se acaba de aclarar.

Si una razón puramente guerrera, nacida del instinto de conservación: una ley de la necesidad, como decía el canciller imperial cuando el ejército germano irrumpió en Bélgica al empezar la guerra, obliga a los submarinos a destruir todas las naves que comerciaron con sus enemigos: si es esto lo que tan seriamente va mermando nuestras flotas comerciales ¿por qué no prohibe nuestro Gobierno que éstas lleven los productos de nuestro comercio y si se transporten éstos en los barcos alemanes que ya están anclados en nuestros puertos desde que empezó la guerra?

Estos barcos, hoy por hoy, para nada le sirven a Alemania y si fueran torpedeados, nuestro Gobierno reintegraría a Alemania el coste de los mismos. Esto nos costaría probablemente mucho dinero pero conservaríamos los barcos propios que, aunque no nos egasen por mares extraños a la nación tampoco permanecerían pudriéndose en los fondeaderos. Esta sería también en los nosotros una ley de necesidad, un justísimo derecho a conservar nuestra propiedad que Alemania no podría prohibirnos.

Repetimos, que esto sería lo único que salvaría nuestra marina mercante si Alemania no tuviera otras razones para torpedearla que la que hemos consignado.

Pero también creemos que habrá algo más que ellas para extremar como extrema esta temporada su agresividad submarina. Tal vez el gobierno de Lloyd George esté mejor informado que nosotros en este y en otros asuntos y tal vez, tal vez... nos prohibiere lo que nos parece la única salvación de nuestra quebrantada marina mercante.

LA PAZ CON RUMANIA

Comentario rumano

El periódico suizo «Nuevo Diario de Zurich» publica un artículo de su colaborador rumano en el que dice entre otras cosas lo siguiente: La mala estrella que desde hace ahora año y medio trajo sobre el desventurado país todas las calamidades y humillaciones obliga a Rumania a un paso como nunca se vió.

El gobierno Bratianu, este grupo de políticos ambiciosos, que en contra de las advertencias de sus mejores generales, entre ellos también el entonces generalísimo Averescu, y contrariamente al consejo de los directores responsables de las Potencias occidentales para disuadirles y sin estar suficientemente preparados para la lucha precipitaron al infortunado país en una guerra destructora, se retira al fin de escena, después de haber sacrificado a un millón de rumanos a una muerte violenta o a la mutilación y a la enfermedad, los tesoros del país a una furiosa destrucción, las organizaciones y progresos al aniquilamiento y el honor de Rumania por largos años a la ignominia.

Violentamente, como eran desde tiempo inmemorial en Rumania los procedimientos de dominación y como también se desencadenó la guerra, el Gobierno rumano responsable es echado a un lado por la voluntad de una nación extranjera enemiga, y tiene, a ciencia y paciencia, que aceptar una paz que debe concertar su política insensata a costa del destruido país.

La paz rumana, que probablemente se concertará en los próximos días, puede significar la merecida derrota del Gobierno que, despreciando buenos consejos y las advertencias de esferas mejor orientadas, precipitó al pueblo en el torbellino, habiéndole estado alimentando con todo género de frases y espejismos.

CRONIQUELLAS

Sainete popular.—Como esos pajarracos...

Las elecciones, bonito y chistoso sainete popular que muchas veces conviértense en tragedia.

Constituyéronse las mesas que el próximo domingo actuarán para que el lector emita un sufragio que una Ley fácil a todo amaño le concede.

En esas mesas de cuya honradez el pueblo consciente espera ver triunfar la candidatura legítima, de esas mesas que muchas veces se vendieron, ha de salir la voluntad del anémico pueblo español. Si esto no fuera triste al par que ridículo, movería a risa.

Pero ahora, caballeros, comienza la representación.

Fuerte en la orquesta. Soniquete de monedas, Cuchicheos. Rápidos cruces de la escena.

¡Voto!
Triste día, en que se rompe la tranquilidad de la vida aldeana, suscitándose recelos y odios!

Allá en el campo, lejos de la lucha política, lejos de las pasiones bastardas que germinan en las urbes, donde reina la calma, llega hoy Don Dinero y con Don Cacique y mi visita suele dejar luto como esos pajarracos de mal agüero.

¡Que no sea esta vez!

JULIAN DE C.

NOTA SEMANAL

Las finanzas y la guerra

Franco y libras han permanecido casi invariables durante la semana, cerrando el último lunes a 72'60 y 19'70 respectivamente, igual que el lunes anterior.

Los marcos se repusieron de su baja, puramente circunstancial y artificial, pasando de 91 a 93.

Las deudas rusas que antes de la guerra ascendían a 8.800 millones de rublos (un rublo vale medio duro aproximadamente), se han calculado a fines de 1917, en 55.000 millones de rublos (es decir unos 137.500 millones de pesetas calculando en números redondos y a la par).

De estas deudas los empréstitos rusos en el extranjero representaban antes de la guerra 6.500 millones de rublos (más de 17.000 millones de francos), la mayoría de los cuales estaban, como se sabe, colocados en Francia.

Durante la guerra, esta deuda exterior se ha más que doblado, aumentándose en 7.000 millones de rublos, principalmente por conceptos de mercancías importadas de Inglaterra.

Por otra parte el último balance conocido del Banco Imperial, correspondiente al 5 de diciembre 1917, da a conocer que la circulación de billetes, que antes de la guerra era en el ex-imperio de 1.634 millones de rublos, es hoy de 18.917 millones (es decir once veces mayor), que dando la garantía de oro reducida al 7 por 100; y que la existencia en cartera de obligaciones del Tesoro a plazo corto era en esa fecha de 55.507 millones.

Por fin, la disgregación política ha venido a dificultar aún más el problema financiero ruso. Sobre el capítulo de pago de deudas extranjeras, sólo aparecen claros por el momento estos dos hechos:

Primero: Una cláusula de la paz de Ucrania con los centrales, según la cual el nuevo Estado se compromete a tomar sobre sí la parte proporcional de la deuda exterior rusa con relación a los tenedores de potencias que firmen ahora la paz.

Segundo: Las conocidas declaraciones del Gobierno maximalista negándose a reconocer una parte de las deudas en cuestión.

Esta es la perspectiva que por el momento se ofrece a los tenedores del papel ruso, problema gravísimo sobre todo para la economía de Francia, donde tantos millones de ahorros de las clases productoras se hallan invertidos en ese papel.

La guerra ha convertido a Inglaterra en deudora, no sólo de América sino del Japón.

Esta deuda comprende las siguientes partidas:

— 10 millones de libras en bonos del Tesoro, emitidos en julio de 1.916 y prorrogados en julio de 1.917.

— 100 millones de yens (un yens equivale a medio duro) en bonos del Tesoro a tres años, emitidos en diciembre de 1.916.

— 80 millones de yens, de la última operación, en bonos del Tesoro a un año.

El total, reducido a moneda europea, equivale a 28 millones de libras, o sean 560 millones de pesetas al cambio de 20.

J. V.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

Una obra de provecho

Nuestro distinguido amigo, el reputado topógrafo D. Lisardo Mena, acaba de publicar un tratado de medidas agrarias, de gran utilidad para todas aquellas personas que por su cargo o posición intervengan en operaciones del campo.

Calculados los valores hasta el centímetro cuadrado, la obra en cuestión abarca las tablas de reducciones de las antiguas medidas agrarias a las del sistema métrico decimal vigentes en todas las capitales de España y sus partidos Judiciales, desde una tahulla, aranzada, fanega, jornal etc., hasta mil, completando la obra 300 tablas.

El libro, esmeradamente impreso y de excelente presentación, se vende a cuatro pesetas el ejemplar, franco de portes, dirigiéndose al Sr. Mena, Sagasta 44, 2.º, Alicante.

Felicitemos cordialmente al autor de tan valioso trabajo, merecedor a todas luces de que se agote la edición en no lejano plazo.

G.

SIGUEN LOS ROBOS

El de esta mañana

Esta mañana a las siete y media el alcalde de barrio, don Manuel Mazón ha denunciado que en los almacenes de cereales de Manuel Cremades Alarcón, situados en la calle de Canalejas núm. 7 y Rafael Terol núm. 54, se había cometido un importante robo.

Avisado el señor Juez, personóse en el lugar del hecho, pudiendo observar que las cerraduras de la casa en la calle de Canalejas estaban fracturadas, además habían forzado la caja de caudales, abriéndola por la rotura de la llave de combinación.

Se ha encontrado junto a la caja de caudales, un frasco de aceite, una lima y varios útiles más, como ganchos, palanquetas etc.

Del arqueo verificado se ha encontrado la falta de 846'50 pesetas en plata y 412'80 pesetas en calderilla.

Se ignoran quiénes sean los autores del robo, creyéndose que para lograr estos su hazafia quedaron escondidos dentro del local.

El conflicto de Telégrafos

UNA CARTA DE LOS TELEGRAFISTAS

Don Emilio Bomant en nombre de sus jefes y de sus compañeros y en el suyo propio, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE,

Muy Señor mío:

La prensa da la noticia de que el Cuerpo de Telégrafos piensa ir a la huelga noticia completamente desprovista de fundamento pues estos funcionarios saben cual es su deber y en el exacto cumplimiento del mismo han demostrado que llegan hasta el sacrificio. Lo que sucede es lo que fatal y necesariamente había de ocurrir. Que siendo muy escaso el personal y creciendo en cambio en aterradora progresión el servicio ha llegado ya al límite máximo el rendimiento que dicho personal puede prestar. En todo momento y por todos los conductos se ha hecho comprender a los Gobiernos la inminencia del conflicto sin que aquellos más atentos a las luchas de política menuda que al estudio de los problemas que interesan a la Nación, se hayan dignado poner remedio a aquel estado de cosas, creemos que la Prensa paladin siempre de las causas justas, no debe dejarse sorprender por noticias más o menos oficiosas y que estado en el deber de informar al público de la verdad de los acontecimientos, debe acoger con agrado todas las informaciones, máxime si son tan sinceras como esta a la que seguramente no se podrá rectificar ni una esma.

El día 7 de Enero de 1914 publicóse un Real Decreto rebajándose las tarifas de los telegramas en un 50 por 100 y en cuyo preámbulo se dice que el celo y el entusiasmo del personal de Telégrafos suplirá con creces la falta de medios para atender al esperado aumento de servicio. En efecto, aquella reforma realmente inspirada en el deseo del Cuerpo, fué acogida con el consiguiente aplauso de éste siempre dispuesto a sacrificarse por todo aquello que redundaba en beneficio del público. Siempre se

le dijo que el esfuerzo que de él se solicitaba, no había de ser de larga duración, pues inmediatamente se pediría el necesario crédito para poder atender a las exigencias del servicio que urgentemente así lo reclamaba. Esto no se hizo, o por lo menos no fué concedido dicho crédito. Desde entonces el número de nuevas estaciones ha ido aumentando. El servicio telegráfico creciendo en una progresión aterradora, influyendo en ello el del servicio de rebaja de prensa, el excesivo de madrugada, el comercial y diferidos, ocasionando todo esto que de 15.000 transmisiones diarias que por término medio se cursaban en la Central de Madrid, se hayan llegado a la espantosa cifra de 33.000 transmisiones. En todo este lapso de tiempo el personal no ha tenido aumento alguno; antes por el contrario ha disminuido naturalmente al tener que atender a la apertura de nuevas estaciones y de los servicios recientemente creados.

Esta apatía del Gobierno, ha provocado el caso de que actualmente haya unas 70 estaciones más que estando ya montadas, no pueden inaugurarse por falta de personal que las atiendan, y de que otras tantas poblaciones cuyos servicios teóricamente han sido ampliados se vean limitados a las horas que primitivamente lo prestaba. Además aparatos que exigen por dos funcionarios, lo están solo por uno con perjuicio del servicio y sacrificio estéril del personal que por falta de medios no puede desempeñar su misión con la pulcritud y rapidez que el público tiene derecho a exigir.

De esta situación insostenible, se ha dado cuenta a los Gobiernos, no solo oficiosamente sino en forma oficial. El organismo Superior del Cuerpo, la Junta Consultiva, en fecha 30 de mayo de 1917, elevó a la Dirección general una moción aprobada por unanimidad en la que se decía que el esfuerzo que estaba realizando el personal no podía continuar por más tiempo siendo indis-

pensable el aumento de aquel de igual forma que de aparatos, líneas, etc., etc.

Por cierto que el aumento pedido era mucho mayor que el propuesto en el crédito que se dice que en la actualidad está en estudio.

Telegrafos no está en huelga, no hace más que respetar en el desempeño de su servicio los preceptos reglamentarios; no un reglamento anticuado como se ha dicho, sino de los Convenios Internacionales aceptados y seguidos por todas las Administraciones incluso la española. No hace más que realizar el servicio en la forma debida sin olvidar formalidades por cuyo incumplimiento ha recibido castigos el personal.

Se asegura por algunos periódicos que el Director general ha manifestado tiene concedido un crédito para ingreso de 444 oficiales de Telegrafos. La noticia es absolutamente falsa, pues ni aún siquiera en el crédito que aseguran está en tramitación llega a ese número, los oficiales que se aumenta.

Sólo son 237 número insuficiente para atender a las exigencias del servicio en toda España y ni aun siquiera el que actualmente se cursa en la Central.

Añádase a esto que el Estado debe a los funcionarios gratificaciones mezquinas por servicios prestados a altas horas de la madrugada desde el mes de noviembre del año anterior, y otras gratificaciones de años anteriores por salidas de su residencia ordinaria al modestísimo personal de vigilancia.

Como se vé por lo expuesto aunque el Cuerpo de Telegrafos tiene motivos más que sobrados para declararse en huelga no lo está y contrariamente a ella cumple religiosamente con su deber exacto cumplimiento a los preceptos reglamentarios.

Por la Delegación de la Junta de Defensa de Telegrafos, el presidente de la Provincial,

C. EMILIO BOMANT

Alicante 23 de febrero de 1918.

NOTAS ARTÍSTICAS

Por los teatros

Salón España

Hoy abrimos sus puertas este teatro poniéndose en escena «El cuento del dragón» «La tarasca del barrio» y «El lego de San Pablo».

Como el lector ya conoce las partes de la compañía no dudará del éxito que han de obtener estas obras.

Salón Moderno

Con éxito creciente continúa proyectándose los interesantísimos episodios de «La máscara de los dioses blancos».

Teatro Nuevo

También en este cine han conseguido satisfactorio éxito las películas proyectadas, especialmente «Flor Marchita».

DE RELLEU

Contra el caciquismo

Actos de verdadera labor patriótica como el celebrado en la sociedad «La Defensa», son los que hacen falta al pueblo de Relléu, para abolir de una vez el antiguo y rutinario régimen de políticos ineptos sin más fin ni conveniencia, que el de figurar en los escaños del Parlamento, y sin preocuparse para nada del objeto o finalidad para que fueron elegidos.

El día que los relleuenses se percaten de que la unión hace la fuerza, que la única manera para conseguir algo es por medio de la asociación, ese día será, el que conseguirán imponer la justicia y la razón y lograr una administración sana, que redunde en beneficio de los intereses de la localidad, mientras no sea de ese modo seguirán las mismas rutinas caciquiles de siempre, seguirán dominando y administrando cuatro favorecidos paniaguados y el pueblo el verdadero pueblo, ese continuará sufriendo y aguantando cachazadamente los pados y mofas de los que los tienen postergados lucrándose a sus expensas.

Es pues preciso renovar viejos moldes gastados e inservibles, es necesario, que por medio de mítines, hacer abrir los ojos y despertar a este pueblo dormido, que no se ha percatado todavía que él es el todo en esas contiendas, que él tiene derecho verdadero y legal a elegirse un representante que conozca las faltas del pueblo e imponga a las autoridades locales el estricto deber en sus obligaciones administrativas y hacerle comprender su fuerza para que de una vez desengañado de falsas promesas, despierte fuerte, potente y sepa reivindicar sus derechos acaparados por marrullerías y astucias políticas.

Digna de alabanza es la nota dada por el señor don Antonio Miralles en su pasado mitin, defendiendo con elocuente y verdadera palabra los intereses del pueblo y demostrando palpablemente las necesidades de la población y los medios que deben emplearse para concluir de una vez con los abusos caciquiles engrandando la patria chica y haciendo política sana y verdadera.

El Corr. sponzal

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

La sesión que celebró ayer el Ayuntamiento fué presidida por el alcalde señor Póbil, asistiendo los concejales señores López González, Pérez García, Herrero, Albert, Ferré, Elizaicin, Castillo, López Ruiz, Sampelayo, Carbonell, Gras, Melia, Muñoz, Molina y Botella.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dá lectura a una instancia de un dueño de carros y coches solicitando se construyan abrevaderos en cuatro distintos puntos de la ciudad.

Sobre eso manifiesta el señor Sampelayo que hace tres años solicitó lo mismo sin que se hiciera nada.

Pasa a informe de contaduría, una instancia de don Vicente Botella, solicitando se le abonen haberes por valor de ochenta y cinco pesetas.

Se presenta otra instancia de la sociedad Prytz y Campos, manifestando el aumento de diez céntimos por kilowatis, en el suministro del fluido eléctrico.

Acordándose quede la instancia ocho días sobre la mesa.

Se acuerda ceder la Banda Municipal, para que celebre un concierto esta noche, en la velada que celebra el Círculo de Bellas Artes.

El señor alcalde manifiesta, que el socorro de veinticinco pesetas a cada uno de los presos en el castillo de Santa Bárbara, sólo puede hacerse efectivo con cargo al capítulo de imprevisos.

Se autoriza a la presidencia para verificarlo.

Se entra en la orden del día pasando a las respectivas comisiones las instancias de don Antonio Amerigo sobre devolución de fianza, de don Tomas Casanova, pidiendo autorización para reformar un kiosco y de don Agustín Aranda que se remite por el ministerio de la Gobernación a informe de S. E.

Los ruegos y preguntas corrieron a cargo de los señores Castillo Belmar, Ferré, Elizaicin y Pérez Molina, dándose por terminada la sesión.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Trinidad Llorens. Herida contusa en la región frontal.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Francisco Ramos y don Emilio Ibañez.

PRACTICANTE

Señores Martínez.

La guerra
Comunicados oficiales

(Por teléfono)

Madrid 23, 9 m.

Parte alemán

Nauen (noche).—En Oriente las operaciones siguen su curso.

En los demás frentes nada digno de mención.

Parte francés

Paris (noche).—Salvo un acontecimiento de conjunto de esa importancia, nada nuevo ocurre en todo el frente de batalla.

Parte inglés

Carnarvon (noche).—La artillería enemiga estuvo activísima en las proximidades de la carretera de Arros a Cambrai, al oeste de Lavisse y al noroeste de Ipres.

En el resto nada de particular.

Notas berlinesas

Madrid, 23, 9:10 m.

La negociación con Rusia

Berlin.—El importante periódico «Berliner Tagebat» asegura que Kuehlmann no tomará parte en las posibles negociaciones con Rusia, sino que irá a Brest Litowsky para firmar el convenio definitivo.

La paz con Ucrania

El Comité Principal del Reichstag ha aprobado la paz con Ucrania, que ya fué sancionada por el Consejo Federal.

La guerra submarina

Madrid 23, 9:20 m.

Las pérdidas de buques

Nauen, (oficial).—Durante el pasado mes de enero, hundimos 632.000 toneladas útiles, de buques adversarios.

Con esto las pérdidas enemigas en un año de guerra submarina ilimitada, ascienden a nueve millones quinientas mil toneladas de registro bruto.

La censura inglesa

Madrid, 23, 9:35 m.

Imposición de multas

Londres.—El coronel Repington, encausado por haber publicado, sin autorización de la censura, un artículo sobre las decisiones del Consejo de guerra de Versallas, ha sido condenado a una multa de cien libras esterlinas y a 40 guineas de costas. Además, el director de «Morning Post» ha sido condenado a cien libras de multa y a 50 guineas de costas.

El suicidio de hoy

Esta mañana ha puesto fin a sus días arrojándose al paso del tren-correo en la estación de San Vicente, el oficial de quintas de esta Diputación, D. Joaquín Sendra de 65 años de edad con domicilio en la calle de Bazán núm. 56.

Trasladado inmediatamente al hospital, falleció a los pocos momentos. Se ignoran los móviles que le llevaron a tomar tan fatal resolución.

Banda Municipal de Alicante

Concierto que ejecutará mañana a las 11 y media en la Explanada bajo el siguiente programa:

«Coronel Castilla», marcha. -- M. Ortiz.

«La Bruja», jota. -- Chapi.

«Escenas pintorescas», suite. A. Marcha. B. Aire de Baile. C. Angelus. D. Fiesta bohemia. -- Massenet.

«La venta de D. Quijote, fantasía. -- Chapi.

«Le Coquet», marcha. -- Bougeois.

A REBATO

El encarecimiento de la luz

Tenemos a la vista la circular que la Electra Alicantina (sociedad anónima) dirige a sus abonados a luz eléctrica, por la que se les comunica con el aumento de diez céntimos para el consumo de alumbrado y cinco para la fuerza motriz.

Avallora la circular de referencia la firma de su presidente que es el conocido y popular notario don Lorenzo de Irizar.

Su lectura hemos de confesar sinceramente que nos ha producido como alicantinos indignación, por que se trata de pisotear los derechos del abonado, sin que haya una voz que levante su protesta ni en el Municipio ni en donde se les pueda oír y esto es sencillamente intolerable.

En una serie de artículos vamos a demostrar: Que es un atropello a las leyes lo que se trata de hacer.

Que va a perjudicar notablemente al pueblo alicantino una subida de precio injustificada.

Que el servicio que prestan de alumbrado es más que deficiente.

Que los abonados para nada conocen a Fourcade y Provot ni ese es el camino a seguir en circunstancias tan críticas por la falta de trabajos y aumento en los precios de las subsistencias.

Que las autoridades y el verificador oficial del Estado (creemos sea el señor Badía) deben tomar cartas en el asunto y

Que los abonados debemos aprontarnos a la defensa para deshacer el plan que tan felices se prometen estos señores.

Todos estos asuntos y otros más, hemos de tratar en sucesivos artículos hasta interesar del Ayuntamiento, de la prensa alicantina y de todos los que se crean perjudicados, ver la forma a nuestro juicio (muy sencilla) de evitar que se consume este atropello al derecho de contrato de los abonados.

Nos despedimos pues hasta el próximo día.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 2.ª.—Juzgado de Cocentaina causa contra Vicente Moltó Dominguez por el delito de Homicidio Abogado: Sr. Parreño. Procurador: Sr. Pasto.

EL PAPA Y LA PAZ

Declaraciones del Cardenal Bourne

Leemos en The Daily New; Predicando en la catedral de Westminster, hizo el cardenal Bourne alusión al papel desempeñado por el Vaticano interviniendo en los grandes acontecimientos de la historia europea. Dijo el Cardenal: hemos sabido hace pocos meses que el gobierno británico es parte contratante de un tratado secreto, entre cuyas condiciones existe la de que en ninguna negociación de paz debería oírse la voz ni la opinión de la Santa Sede.

Sabemos que los que han consentido semejante cláusula no tenían intención de faltar al respeto a la Santa Sede; pero parece que no había nadie entre ellos que comprendiese el lugar histórico que ocupa la Santa Sede en todos los grandes acontecimientos mundiales.

Algo más tarde nuestro Santo Padre hizo una invitación, no a la prensa, sino a los gobiernos del mundo, en el sentido de que tomaran en consideración ciertos aspectos de la guerra, por cuyo efecto se podría acaso llegar más rápidamente a las negociaciones preparatorias de la paz. Entonces, sin esperar, sin considerar siquiera el contenido de esa nota, sin darse tiempo de ponderarla y meditarla, los directores de la opinión pública en Inglaterra, ex-

pusieron a sus millares de electores un concepto falso de lo hecho por el Santo Padre.

Como consecuencia de esta inducción al error y falsificación de la opinión pública, los que hasta la fecha han regido los destinos de este país, no han sido capaces de enviar contestación alguna a la invitación de Su Santidad. Este es un nuevo caso del olvido que se quiere tener de la posición ocupada en este mundo por la Santa Sede. Nadie ha olvidado jamás a la Santa Sede sin haber pagado el precio de su olvido.

Las subsistencias

Precios en el Mercado

PESETAS

Las patatas blancas	0.25	kilo
Id. id. coloradas	0.20 y 0.25	
Id. cebollas	0.10 y 0.15	
Los boniatos	0.15 a 0.20	
Id. tomates	0.20 a 0.50	
Pimientos verdes	1 a 1.40	
Id. colorados	1 a 1.40	
Manzanas	0.20 a 0.60	
Peras	0.30 a 0.80	
Mandarinas	0.15 a 0.20	
Habas	0.40	
Alcachofas	0.60 a 0.80	
Dátiles	0.20 a 0.80	
Lechugas	0.10 a 0.20	
Pan de familia	0.45	
Arroz	0.70 a 1.00	
Salchichón	10.0	
Habichuelas Pinet	0.70	
Id. del barco 1.ª	0.90	
Id. id. 2.ª	0.80	
Id. encarnadas finas	0.50	
Pastas para sopa	1.00	
Jabón	1.00	
Garbanzos en seco	0.60 a 2.00	
Uva	2.00	
Id. remojados	0.30 a 0.80	
Coles	0.05 a 0.25	unidad
Huevos	0.18 a 0.20	
Gallinas a escoger	4.50	
Tomates en conserva		kilo
Id. botes grandes	0.40	
Id. pequeños	0.25	
Café primera clase	5.00	
Id. segunda id.	4.50	
Azúcar primera	1.80	
Id. segunda	1.60	
Id. tercera	1.50	
Judías blancas	0.80 a 0.90	
Coliflores	0.05 a 0.20	
Espinacas	0.10 a 0.20	
Guisantes	0.80	
Coles	0.05 a 0.20	
Zanahoria	0.10 a 0.15	
Ajos secos	0.20 a 0.25	
Pasas	0.60 a 0.75	
Higos	0.50	
Harina de primera	61.0	100
Id. de segunda	60.0	
Id. de todo pan para mezcla	56.0	
Acete primera	1.80	litro
Id. segunda	1.60	
Leche de vaca	0.70	

CARNES

Vaca

La molla de primera	3.20	kilo
Id. con hueso	2.40	
Costilla y falda	1.60	
Solomillo	5	
La carne más barata	1.20	

Ternera

La molla de primera	3.60	kilo
Id. con hueso	2.40	
Costilla y falda	1.60	
Solomillo	6	
La más barata	1.20	

Cordero

Las chuletas	3.20	kilo
La pierna	3.1	
Espaldilla y falda	2.75	

El Cerdo

Magra molla 1.ª	3.80	kilo
Id. con hueso	3.00	
Tocino fresco	3	
Id. salado	4	

Otros artículos

Sal sosa	40.0	100
Id. común	4.00	
Leña de troco rajada	6.00	
Paja pienso	6.00	
Carbón vegetal	0.23	
El de encina	0.25	
Petróleo	1.00	litro

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para hoy

Señor Tesorero de Hacienda, 968'60 pesetas. Administración de loterías Orihuela: 1217'06 idem Señores Carey y Compañía; 857'50 idem Don Ricardo P. del Póbil; 45'49. idem.

La huelga de Correos

(Por teléfono)

Madrid, 23, 9 m.

No van a la huelga

La Junta de Defensa de Correos de Madrid comunica, que después de la conferencia con la Junta Superior de Barcelona, asegura que es incierto se lleve a la práctica el supuesto acuerdo de ir a la huelga el día 24.

Las promesas de Bahamonde

Las Juntas de Defensa esperan el cumplimiento de las promesas que ha hecho el ministro de la Gobernación y serán atendidas en breve por la justicia de las mismas.

La próxima asamblea

La próxima asamblea del cuerpo de Correos se celebrará en Barcelona.

Se espera la pronta reorganización del servicio.

CRONICAS DE LA GUERRA

El bombardeo aéreo

Cada periódica hecatombe guerra, en que los pueblos se destruyen con saña, aniquilando, de momento, sus fuentes de riqueza y agotando sus reservas fiduciarias de la era de paz, es manantial de enseñanzas técnicas, que exigen el encauzamiento nuevo de las marciales energías y requieren, al darse por terminada la lucha, una reglamentación amistosa, que ponga a cubierto de atropellos el derecho de gentes. En esta campaña han estrenado su eficacia y su influjo dirigibles y aeroplanos, y su acción guerrera, tal vez buscando una depresión moral del espíritu enemigo ha sido cruelmente inhumana, causando pacíficas víctimas separadas por su sexo o por su edad de las bellas lides.

Los temidos zeppelines germanos, ha desarrollado, sin embargo, el terrible programa que la fantasía popular les había asignado. Londres y París recibieron sus exóticas visitas, y en previsora medida de no recordada desconfianza, a la densa niebla del día, sigue la obscuridad absoluta de la noche; pero estos trágicos bombardeos son siempre represalias de otros realizados por el adversario.

Germania sigue amenazando con su flota aérea, y no se da punto de reposo; preparando nuevos dirigibles rígidos, con cubierta de aluminio y ballonets independientes. El moderno zeppelin de las características referidas, tiene la primordial ventaja de que aún alcanzado el globo por los proyectiles enemigos, sólo afectará la lesión sufrida a uno de los múltiples compartimentos de la nave, y obreros hábiles y abnegados, provistos de escafandras con carga de oxígeno, podrán reparar en marcha la avería, trepando por el entra-

mado de aluminio que rodea la envuelta de los ballonets. Esto no obstante, los temporales de invierno han destruido varios dirigibles germanos virgenés al plomo enemigo.

Los aeroplanos mostraron y muestran mayor actividad en la ruda pelea, y todos los ejércitos beligerantes los han utilizado, ya para avizar los movimientos del contrario y ajustar a ellos los de las fuerzas propias, ya para quebrantar masas, destruir pueblos o sembrar alarma, y con ella la muerte, por medio de bombas arrojadas. Para este funesto fin, llevan los modernos aeroplanos, en su mayoría blindados, piloto y observador; aquél guía y maneja el aparato, éste cuida de arrojar sobre seguro el mortífero explosivo.

Las necesidades de la guerra han servido de tal acicate a los inventores e industriales que se han logrado enormes progresos en la fabricación de aeroplanos pudiendo afirmarse que existe un abismo entre los sencillos aviones de 1.914 y los que actualmente prestan servicio de exploración, de caza o de bombardeo. La bonanza del tiempo es causa marginal de que la guerra aérea haya adquirido en las últimas jornadas un activo periodo de intensidad, que hace por momentos más trágica la tenaz pelea.

CAPITAN EBRU.

SUCESOS

Que mala entraña tienes pa mi
Perfecto Clement ha denunciado a un tal Manuel Torregrosa por amenazarle de muerte en la Plaza Isabel II.

Los rifeños

En la estación de la Marina, ha sido asistido esta mañana por el médico don Carlos Manero el individuo Joaquín Pastor, el cual presentaba una herida en la cabeza producida por una piedra que tiraron desde el kilómetro 2, estando el tren en marcha.

La fuerza de la constumbre

Por la benemerita del puesto de Jijona ha sido denunciado el pastor Vicente Garrigos Bernabeu por pastar el ganado en terreno ajeno, sin tener la correspondiente licencia.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado de Madrid don Justo Bartolomé, de Valencia don Antonio María Roselló y don Fernando Candel y de Alcazar de San Juan don Gaspar Santos.

--Han salido para Valencia don José Canales.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

FEBRERO

24

DOMINGO

Santoral

Stos. Matías apóstol y Sergio mtr.

La misa y oficio divino son de la Dominica segunda de Cuaresma, con rito simple de segunda clase, color morado.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes) menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga.

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS.—A las 9 horas Canónicas, y misa Convencional con sermón; a las 10, 11 y 12 rezadas.

Por la tarde después del coro, prosigue la consoladora devoción de los Siete domingos de San José, con manifiesto, sermón a cargo del señor Abad y bendición; haciendo después estación en el altar del Patrocinio.

PARROQUIAS.—A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN.—A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7 y 8 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crusis.

A las seis Conferencias científico-religioso-sociales para sólo hombres, a las que asistirá el señor Obispo diocesano por el sabio jesuita P. Rufi Amado.

CAPUCHINAS.—A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crusis y canto del Perdón.

AGUSTINAS.—A las 8 y media misas por la Juventud Antoniana.

En las demás iglesias y parroquias las de costumbre a sus horas.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento oficial, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Josefina Asunción Pons Carrasco, Miguel Mollá Bernabeu, Carmen Bellido Mira, Isabel Bellido Mira y María Lozano Ors.

Defunciones

María León Navarro, de 4 días; Dolores Recio Ballester, de 66 años; Francisca Monteciano Pérez, de 85.

Matrimonios

Francisco Baldú con Josefa Alemañ, y Vicente Jara con Dolores Navarrete.

EL TELEGRAFO

Hoy nos ha ocurrido como ayer; tampoco hemos recibido nuestra información telegráfica.

El servicio de madrugada lo hemos recibido por teléfono, pero el de la mañana, que debíamos recibirlo por telegrafo, no ha llegado a nuestro poder.

Ayer telefoneamos a nuestro corresponsal preguntando por nuestro servicio, habiéndonos contestado con el siguiente telefonema:

«CORRESPONDENCIA ALICANTE

Causa no reciben conferencias, es actitud telegrafistas.

Prenciadas».

Tenemos que resignarnos a perder el dinero que anticipadamente hemos abonado al Estado por las conferencias de abono que no recibimos con perjuicio de nuestros intereses y los del público.

¡Aviados estamos con los gobiernos renovadores!

La prensa extranjera

La paz esta en camino

Bajo el título el «Poker de la paz» dice «La Pays»:

«Decimos el «Poker de la paz» porque lo que se juega en este momento no es ya la guerra, sino la paz. Se han iniciado las conversaciones internacionales, desde que comenzaron las negociaciones de Brest Litowky. A pesar de haberse terminado éstas, continúan aquellas. De un campo o de otro se lanzan de turno en turno las notas de réplica. Los señores Lloyd George y Orlando, ante los parlamentos de sus monarquías constitucionales, se someten ahora a la necesidad o sienten la necesidad de justificar los comunicados del Consejo de Versalles. Solo nuestro «Tigre Real» está callado, pero dominando con la zarpa la jaula del Palacio de Borbón».

La actividad de los submarinos

Leemos en «The Daily Mail»:

«Las pérdidas navales británicas han ido aumentando en las últimas cinco semanas. Seis grandes buques fueron hundidos en cada una de las semanas que terminaron el 12 y el 19 de enero; 9 fueron hundidos en la semana que terminó el 26 de enero; 10 en la semana que acabó en 2 de febrero; y 13 en la semana pasada, según las estadísticas oficiales. Estas pérdidas se añaden a otras muy graves del año pasado, a las que además hay que añadir las pérdidas de nuestros aliados. Según la estadística oficial, en 1917 fueron hundidos 748 grandes buques británicos. Esta cifra significa que disponemos ya de mucho menos tonelaje y que la pérdida de cada buque se nota cada vez de un modo más agudo.

Por esto es cada día más importante el papel que desempeñan los

obreros en los astilleros. Casi puede decirse que en sus manos están los destinos del mundo. Pero es que ellos han de darse siempre cuenta de todo lo que se halla en juego?

Un informe de la Comisión parlamentaria de gastos Nacionales dice así: «Los obreros empleados en los astilleros suelen muchas veces dejar el trabajo uno ó dos días de la semana, y en su lugar trabajan los domingos, porque en este día reciben doble jornal.»

En el momento en que la victoria depende del número de clavos que se remachan se dice a la nación que, por ignorancia o negligencia, algunos obreros no quieren trabajar todo cuanto pueden para ayudar a sus hermanos y compatriotas que están afrontando la muerte a todas horas en alta mar por causa del conflicto con nuestros enemigos.

Si esto fuera verdad, invitáramos a todos los jefes laboristas para que dijeran a los hombres que solo de esta manera podemos perder la guerra.»

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Notas militares

Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza; el oficial de intendencia don Luis Navarro.

NOTICIAS

Pérdida.--Se ruega a la persona que haya encontrado un portamonedas con billetes del Banco de España desde la iglesia de las Capuchinas a la calle de San Vicente, lo anuncie en la administración de este periódico. Se gratificará a quien lo devuelva.

Compro Pieles de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante -

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poderla atender.--Buenas condiciones.

Razón: Díaz Moreu, 6.

Imp. Hijos de J. Garolá, Castaños 55

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Por que SOLA es el único de su clase en Alicante.

Segunda.—Por que comprándose las SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Por que usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Por que si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Por que comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desee.

Sexta.—Por que como SOLA las fabrica tiene mejor surtido que nadie y Séptima.—Por que es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una visita por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Trianón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Piambres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 Alicante

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortíz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos

Ultimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la capital:

Un mes 1'0 pesetas.

Trimestre 4'50 id.

Fuere:

Trimestre 5'50 id.

Punto único de suscripción:

Castaños 5 — Alicante.

Precios de los anuncios:

50 céntimos de peseta la línea en la primer plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lino y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35

Alicante

Conca Sastre

Altamira, 24 pral.

Alicante

Lanas, Bo. ra, Mraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradores. 20

Sucursal: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bck a 20 céntimos

Medio a 10 id.

Chahuites tostada — Bocadillos A

— Chocolates —

Gran hospederia RAMIS

de

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta antiotipias y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

ACADEMIA DE RIOS
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía,
Clase a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"
ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para críatiana.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidura para señoras.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Querada
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

RAMON Y MANZANARO
Sucesores de Juan Peláez
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
Casa fundada el año 1884

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos por toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Lido, 1, Horchataría
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleja Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

M. Natividad Lillo
Profesora en perles
Torrijos, 76, pral.—ALICANTE

Lampistería - Hojalatería
— DE —

JOSE BERENGUER VERDU
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos 20.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lomas de mecadoras y especialidad en Patenes.— Ángel, 10

María Fernández García
PROFESORA EN PARTOR
Castanos, 13, 2.º

El Candado de Bronce
Antonio Ivorra Ors
Ferretería.— Quincalla.— Bateria de cocina
MENDEZ NUÑEZ, 14

COLCHONERIA de Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, p. es de lana blanca y de color
Pi y Margall, 11 (antes Labradores).
ALICANTE

Sombrería, Camisea y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Colégio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castanos, 32.

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO Y COMPANIA
Castanos, 61. Teléfono, 168

CARBONERIA DE Antonio Clement
Virgen de Blér, núm. 168

SALVADOR LLOPÍZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos. Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

Disponible

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas.
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales
Aduana. Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.— Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.— Plaza de Alfonso XII, 5.
Ayuntamiento.— Plaza de Alfonso XI, 2.
Barco de España.— Doctor Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.— Méndez Núñez.
Comandancia de Marina.— Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.— Quiroga.
Catástros (oficiales).— Cid, 3.
Cruz Roja.— Castanos, 44.
Casa de Socorro.— 2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.— Paseo de Campoamor.
Cementerios.— Cstólic, Prot. stante Civil.— barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento. Villegas 2, (Diputación).
Correos, (Administración de).
Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.— Delicias, 2.
Cuarte de la Reina Victoria.— Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.— Esplanada de España 4.
Diputación Provincial.— Villegas 2.
Escuela Náutica.— Mayor 34.
Escuela Normal de Masstras.— López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.— Villavieja, 1.
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. fisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.— Esplanada de España yvenida de Lorrig.

Estación de la Marina.— Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.— Fábrica 1.
Giro Mútuo.— San Fernando.
Gobierno Civil.— San Fernando.
Gobierno Militar.— Castanos, 29.
— Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonave.
Guardia de Seguridad.— Joaquín Costa.
Hospital Civil.— Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar. Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.— Joaquín Costa, 19.
Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Campoamor.
Instituto general de Instrucción Pública.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.— Cid. Juzgado Municipal.— Cid.
Laboratorio Químico Municipal.— Madi a (Benalúa).
Mareógr. fo y Estación Meteorológica.— Paseo de Campoamor.
Matadero Público.— Camino de la Cantera.
Montes (Oficiales).— Mártires.
Obras Públicas.— Duque de Zargoza.
Obras Públicas.— Duque de Zargoza.
Obras del Puerto.— Muelle de Levante.
Parque de bomberos.— Castanos 46.
Registro de la Propiedad.— Pasaj de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riesgos.— Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.— Mayor, 34.
Telégrafos.— Méndez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid	6
La Encina	12:0
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia	21:10
Andalucía	21:20
Alcoy	9
Correo de la Marina	15:50
Mixto de la Marina	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid	19:15
Mixto de Madrid	21:30
La Encina	6
Correo de Murcia	6
Mixto de Murcia	15:30
Andalucía	14
Alcoy	14:30
Correo de la Marina	9:30
Mixto de la Marina	16:20
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castanos 53 2.º